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Impact de la crise sanitaire et du 
confinement sur les entreprises du 
Littoral Hauts-de-France
Baromètre du mois de Novembre 2020



Modèle d’intercalaire avec image

La situation économique



Etablissements fermés

Source : CCI de Région Hauts-de-France, novembre 2020

50% des établissements ont fermé suite au deuxième 

confinement

Rappel 1er confinement : 69%
(enquête du mois de Mai 2020)

Votre établissement est-il fermé suite 
à ce deuxième confinement ?

Taux de fermeture par secteurs
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Activité arrêtée

39% des établissements ont totalement arrêté leur 

activité suite au deuxième confinement

Rappel 1er confinement : 54%
(enquête du mois de Mai 2020)

Avez-vous arrêté votre activité 
pendant ce deuxième confinement ?

Arrêt total d’activité par secteurs

Source : CCI de Région Hauts-de-France, novembre 2020
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Evolution du chiffre d’affaires depuis Janvier 2020

-39%

Recul moyen du 
chiffre d’affaires

(Depuis Janvier 2020
par rapport à la même période en 2019)

Recul du chiffre d’affaires 

Rappel des précédentes enquêtes :

Source : CCI de Région Hauts-de-France, novembre 2020
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-47%
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-46%
-39%

Début mars Fin mars Début mai Fin juin Mi-novembre
1ère enquête 2ème enquête 3ème enquête 4ème enquête 5ème enquête



Pourcentage 

d'entreprises 

indiquant une baisse

Baisse moyenne de 

chiffre d'affaires

Rappel enquête 

précédente

(juin 2020)

Industrie 78% -37% -47%

Construction 59% -31% -30%

Commerce de gros 79% -34% -39%

Commerce de détail 72% -35% -43%

Transport logistique 81% -26% -34%

Services aux entreprises 75% -38% -38%

Services aux particuliers 81% -44% -68%

Hôtels, cafés et restaurants 91% -46% -52%

Evolution du chiffre d’affaires depuis le début de l’année par secteurs

Source : CCI de Région Hauts-de-France, novembre 2020



Des investissements le plus souvent reportés

35%
des dirigeants ont des projets 

d’investissements

Hôtels, cafés, 
restaurants

74%85%
Services aux 
entreprises

Le contexte actuel de confinement 
risque-t-il de les remettre en cause ?

2 secteurs prévoient plus que les autres de 

ne pas maintenir leurs investissements

Source : CCI de Région Hauts-de-France, novembre 2020

Investissements remis en cause

Rappel de la précédente enquête

Septembre 2020 : 59%

Oui
67%

Non
13%

Ne sait 
pas
20%
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Les difficultés des entreprises



Les difficultés de financement

Hôtels, cafés, restaurants : xx%

Source : CCI de Région Hauts-de-France, novembre 2020

60%
des dirigeants anticipent des difficultés de financement de leur 

entreprise dans les 3 prochains mois

Hôtels, cafés, 
restaurants

64%79%
Services aux 
particuliers

2 secteurs sont plus concernés par des difficultés de financement

Rappel enquête de septembre 2020 : 48%



Les difficultés de financement

Hôtels, cafés, restaurants : xx%

Source : CCI de Région Hauts-de-France, novembre 2020

Les problèmes de financement redoutés 
par les dirigeants

28%

33%

37%

84%

Difficulté à rembourser le PGE (Prêt
garanti par l'Etat)

Niveau de fonds propres insuffisant

Difficulté à honorer les dettes fiscales et
sociales

Trésorerie



La pérennité des entreprises

Services aux particuliers : xx%

Hôtels, cafés, restaurants : xx%

Services aux entreprises : xx%

Source : CCI de Région Hauts-de-France, novembre 2020

21%
des dirigeants identifient un risque de pérennité pour leur 

entreprise soit une procédure de redressement ou de liquidation 
judiciaire

Hôtels, cafés, 
restaurants

31%

3 secteurs plus concernés que les autres 

Rappel enquête de septembre 2020 : 16%

Services aux 
particuliers

24%25%

Transport-logistique

Résultats régionaux
(Hauts-de-France)



Source : CCI de Région Hauts-de-France, novembre 2020

Quels risques sur l’emploi ?

Oui
12%

Tout dépendra 
de la durée et 

de la répétition 
des 

confinements
39%Non

28%

Ne sait pas
20%

Hôtels, cafés et restaurants

19%

Hôtels, cafés et restaurants

48%
Services aux particuliers

40%
Commerces de détail

40%

Services aux entreprises 35%

Construction 34%

La crise actuelle pourra t-elle vous amener à 
procéder à des licenciements ?

Résultats régionaux
(Hauts-de-France)



Mesures de soutien aux entreprises

22%

Source : CCI de Région Hauts-de-France, novembre 2020

22%

45%

34%

Elles sont bien adaptées à la
situation

Elles sont moyennement
adaptées à la situation

Elles sont peu adaptées à la
situation

Hôtels, cafés et restaurants 37%

Transport-logistique 40%

Commerce de détail 38%

Serv. Particuliers 49%

Construction 48%

Commerce interentreprises 32%

Industrie 30%

des dirigeants estiment que les mesures de 
soutien aux entreprises sont bien adaptées à la 
situation

Quel regard portez-vous sur les mesures de soutien ?

Résultats régionaux
(Hauts-de-France)
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Les outils numériques
(résultats régionaux Hauts-de-France)



Le télétravail dans les entreprises de 1 salarié et plus

Source : CCI de Région Hauts-de-France, novembre 2020

17%
des entreprises ont des 
salariés qui télétravaillent au 
moins 1 journée par semaine

Part des entreprises qui 
ont des salariés en 
télétravail (*) par 

secteurs

(*) au moins une journée par semaine

Septembre 2020 : 13%

Oui
17%

Non
13%

Mon activité 
ne se prête pas 
au télétravail

69%
37%

34%
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15%
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2%

Services aux entreprises
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Transport logistique

Construction

Services aux particuliers
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Hôtels, cafés et restaurants

Résultats 
régionaux

(Hauts-de-France)



Le télétravail dans les entreprises de 1 salarié et plus

Source : CCI de Région Hauts-de-France, novembre 2020

Nombre moyen de jours 
télétravaillés dans la 

semaine

3,4
54%

c’est le pourcentage moyen 
de salariés en télétravail (*) 

dans les entreprises

(*) au moins une journée par semaine

Septembre 2020 : 50% Septembre 2020 : 2,7

Résultats 
régionaux

(Hauts-de-France)



Les nouveaux services mis en place ? 

Source : CCI de Région Hauts-de-France, novembre 2020
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85%
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61%

61%

48%

44%

Vente en ligne sur plateforme nationale ou
internationale (ex : Amazon, cdiscount etc.)

Vente en ligne sur plateforme locale

Vente en ligne sur site propre

Vente en ligne sur les réseaux sociaux

Service de livraison à domicile

Service de retrait de marchandises / Drive

Oui Ce service existait déjà Non

Avez-vous adopté de nouveaux services pour maintenir tout ou partie de 
votre activité pendant les confinements ?

Résultats 
régionaux

(Hauts-de-France)



Market place : solution pour poursuivre les ventes ? 

Source : CCI de Région Hauts-de-France, novembre 2020

20%
des dirigeants seraient intéressés pour 
intégrer une plateforme de vente en ligne 
régionale Hauts-de-France

2 secteurs plus concernés que les autres 

Commerce de détail

36% 33%

Commerce interentreprises

Résultats 
régionaux

(Hauts-de-France)
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Focus sur le Brexit
(résultats régionaux Hauts-de-France)



L’impact du brexit sur les entreprises 

Source : CCI de Région Hauts-de-France, novembre 2020
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Remise en question de la protection de vos titres de…

Contraintes sur la circulation des capitaux

Difficultés pour s'implanter au Royaume-Uni

Impact sur vos réglementations sectorielles (normes,…

Contrôles sanitaires et phytosanitaires

Difficultés accrues pour nouer des contrats avec des…

Baisse de la demande du marché britannique

Contraintes sur la circulation des marchandises et des…

Retards de livraison et approvisionnement

Formalités et tarifs douaniers

Contraintes sur la circulation des personnes

Conséquences redoutées par les entreprises concernées par le BREXIT 

Résultats régionaux
(Hauts-de-France)



artois.cci.fr

Facebook
@CCIHautsdeFrance

Twitter
@CCI_hdf

Linkedin
CCI Hauts-de-France

hautsdefrance.cci.fr

Diapo de fin

Contact CCI Etudes :

Grégory STANISLAWSKI

g.stanislawski@hautsdefrance.cci.fr

03.20.63.79.52

Contact presse :

Nathalie DELELIS

n.delelis@hautsdefrance.cci.fr

03.20.63.78.99

Enquête réalisée par mail auprès de 36 000 entreprises des 
Hauts-de-France du 18 au 23 novembre 2020 

683 dirigeants ont répondu sur le Littoral Hauts-de-France


